



5月3日下午,小游客在樱桃沟采摘樱桃。 晚报记者 王银廷 图

五一小长假 266.89 万人游郑州

旅游收入 16.57 亿,长线游突减,中短线和近郊游异常火爆

□晚报记者 胡审兵 陈静

今年是国家休假制度调整后的首个五一假期,时间由以往的7天缩短为3天。这个五一,中短线游和近郊游异常火爆,长线游越来越冷清,越来越多的游客选择了自助游或自驾游,旅行社的组团量大幅下滑。我市整体旅游接待人数和收入与去年同期相比,实现了

稳中有升。市假日办发布的假日报告显示,3天假期我市共接待游客266.89万人次,同比增长4.2%。其中,过夜旅游者34.69万人次,同比下降7.3%;一日游游客232.2万人次,同比增长6.2%。旅游收入16.57亿元人民币,同比增长2.2%。纳入全市统计信息预报的14个重点景区,共接待游客83.3万人次,同比下降1.71%;

实现门票收入1594.12万元,同比增长3.93%。抽样调查显示,五一期间,游客对我市旅游服务的满意率达到98%。环城游憩带景区景点成为假日旅游的首选,游客比例达到50%以上,省内游客比重占全市接待总量的80%以上。五一期间来郑过夜的旅游者中,省外游客占25%,下降15个百分点,主要客源地集中在与我省交

界的周边省市。由于长线游客减少,全市星级酒店客房平均入住率仅为60%。另据调查,今年,自驾游比例占57%,与去年同期相比增加2个百分点。节日期间我市共接到各类旅游咨询电话400余个,涉及旅游纠纷11起,均予以及时调解,无一起立案投诉。游客对我市旅游服务的满意率达98%。

近郊游

樱桃沟 3 天来了 30 多万人

据统计,今年的五一3天假期,二七区侯寨乡樱桃沟共接待游人31.8万人次,卖出樱桃30.8万公斤,全村收入300多万元。此外,二七区还有近30个农家乐类型的休闲景点,在3天假期中,门票收入共达到650万元,比去年的7天假期收入还要多。“没想到,才3天樱桃就被摘得差不多了。”一村民说。

自驾车去堵

路上至少堵了1个小时。市民江先生5月1日开车带一家人去樱桃沟玩,不料,刚走到大学路与南三环交叉口附近,就遇上了堵车,好容易突破了这层“防线”,却又在其他几处遇到堵车现象,“去的路上至少堵了1个小时,大热的天,老人和孩子都很受罪。”江先生无奈地说。不过,尽管如此,还是有大量市民不断涌向樱桃沟。

据悉,为满足广大市民近郊游的需要,二七区已先期对樱桃沟村农居进行了整体改造,并对前往景区、景区环线的各条道路进行了修建,尽量让选择近郊游的市民满意而归。但是出乎意料的是,由于出行的人太多,

导致二七区的南三环附近堵塞情况严重,据二七区相关部门介绍,在5月1日当天,南三环与大学路交叉口、嵩山路交叉口等路段都严重堵车,直到3日才有所缓解。

“虽然路上堵点儿,可是到了那儿还是很好玩的,只需5元钱买张门票,就能进到村里随便吃樱桃,还有民俗节目看,男女老少都玩得很开心。”市民刘女士觉得既然不能远途旅游,就有必要在附近找个好玩的地方放松一下心情。

坐公交回挤

等车的游客排回500多米长的队。“没想到排队等车竟然排了两个多小时。”5月2日18时30分,在樱桃沟排队等车回市区的市民王女士,在排了两个多小时后,终于挤上了车。

记者当天发现,等车的游客竟然排回500多米长的队,黑压压的人群一眼望不到头儿。当日,记者从16时30分开始排队,直到18时26分才坐上了增援317路的218路车。 晚报记者 陈静 胡审兵

图说五一



五一假期中,在郑州长途客运中心站内,旅客准备上车。 晚报记者 马健 图



5月1日,郑州火车站的电梯上挤满急匆匆的旅客。 晚报记者 王梓 图



五一小长假,近郊游的路上堵车现象严重。 晚报记者 王银廷 图



假期中,很多孩子被迫陪家长逛街,由于天气太热,一名“陪逛”的小女孩擦起了小嘴。 晚报记者 常亮 图

新人扎堆举行婚礼

一婚庆公司 3 天接了 15 场

记者发现,虽然五一假期变短,但相比去年“黄金周”,婚庆公司和酒店仍赚了个钵满盆满。昨日,记者采访了10余家大型婚庆公司,平均每个公司承接了5场婚庆服务,最多的一家3天竟承接了15场。“五一假期缩短了,但举办婚礼的新人更为扎堆,3天假期,平均每天做4场婚礼,与去年同期相比,每天至少多做2场。”鑫缘婚庆公司工作人员说。据某婚庆公司的李经理介绍,五一期间,他们公司一共接了12场婚礼,总共进账近10万元。记者昨日采访时了解到,假期中虽然看房的人不少,但真正签合同的不多。据市房管局统计,3天里,全市仅卖出去一套商品房,成交均价为每平方米5165元,商业用房、办公用房的成交额均为零。 晚报记者 孙娟 胡审兵

小长假咋能玩好? 市民提建议 旅行社应多推短线游

“今年旅行社可挑选的短线太少了。”不少市民这样抱怨道。为此,市民建议,旅行社要不断适应假期调整后的新变化,除了一般常规线路之外,还要有更多越来越成熟的2-3天的线路,增强产品的体验性和休闲功能。有市民建议,设立黄河沿线景点旅游环线或近郊游环线。假期中,交通管理部门应在出市口等要道加派警力,为游客提供更加便捷的假日旅游公共服务保障。 晚报记者 胡审兵

自驾游多了,出远门少了

公路客流量五一期间首次下降

今年的五一,郑州交通运输部门3天下来共发送旅客69.8万人次,其中铁路方面发送旅客28.5万人次,仅是五一当天发送旅客就达12.1万人次,比去年同期增长24%,与此相比,公路和民航略有下降。据了解,自驾游的越来越多,出远门的越来越少。

5月1日至3日,郑州交通运输集团发送旅客38.6万人次,与去年相比减少10%,这是郑州公路客运五一期间首次出现客流量下降。

记者5月3日在郑州长途汽车中心站了解到,假日制度改革对旅客出行的调控

已经产生重大影响。黄金周“瘦身”小长假后,限制了出远门的旅客,再加上自驾车外出旅游的人增多,造成了五一郑州公路客流量“缩水”。3天时间,郑州火车站共发送旅客28.5万人次,实现运输收入2400万元,旅客发送量比去年同期增幅20%。

5月3日,记者从新郑国际机场获悉,从4月30日至5月3日,机场进出港飞机641架次,受天气影响,今年五一客运比去年略有下降。

晚报记者 王菁 张柳 孙娟 线索提供 刘晓宁 孟燕 刘世忠

英豪阳光
ENPOWER SOLAR ENERGY
太阳能

凡是购买该公司的热水系统均有礼品相赠
买太阳能就送北京翡翠阳光!

电话: 61530189
地址: 农业路与花园路交叉口北50米路西
网址: www.enpower-solar.com.cn

交通